

## История ГАИ в лицах

### Достойный пример

К 80-летию службы

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ существует в Лесном (Свердловске-45) с 1947 года. Многими поколениями создавалась история службы. В ней были и героические, и трагические страницы. Сегодня ГИБДД имеет свои традиции, принципы и своих героев. Задача каждого поколения сберечь и передать опыт, накопленный личным составом службы.



Ветеран ГАИ г. Лесного Л.А. Хитрин

Десять лет у «штурвала» ГАИ стоял Леонид Александрович Хитрин.

С 1967 по 1977 годы он возглавлял ГАИ ЗАТО (в то время еще Свердловска-45). Небольшой состав: 4 офицера, 4 сержанта, имея в своем распоряжении скромный автопарк: «Москвич-412» и 3 мотоцикла, несли службу на благо нашего города. В то время и транспорта в городе было немного, всего 1000 единиц вместе с мотоциклами. Водители — в основном профессионалы.

Сегодня на форме полковника в отставке не хватает места для медалей и орденов. Он награжден орденом «Красной Звезды», медалью «За отвагу», медалями «За безупречную службу» всех степеней, орденом «Заслуженный работник МВД СССР». Звание «Почетный гражданин города» присвоено Леониду Александровичу в 2012 году «за многолетний добросовестный труд и активную деятельность по нравственно-патриотическому воспитанию».

Леонид Александрович Хитрин остается примером многим поколениям, гордостью нашей службы, героем нашего времени.

И. ЖУЖГОВА  
Лесной

# «Тогда дни казались годами...»

К 71-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне

З.В. ЖУРАВЛЕВА РОДИЛАСЬ В ДАЛЁКОМ 1930 ГОДУ В ГОРОДЕ БОРИСОГЛЕВСКЕ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ. В ТЕ ГОДЫ СЕМЬЯ ЖУРАВЛЁВЫХ ЖИЛА НА ОКРАИНЕ ГОРОДА, ЛЮДИ ЭТОГО МИКРОРАЙОНА В БОЛЬШИНСТВЕ СВОЁМ РАБОТАЛИ В МЕСТНОМ КОЛХОЗЕ. В ТЕ ПРЕДВОЕННЫЕ ГОДЫ ЮНАЯ ЗИНА УЧИЛАСЬ В МЕСТНОЙ ШКОЛЕ, БЫЛА ОБЫЧНЫМ РЕБЁНКОМ, НО С НАЧАЛОМ ВОЙНЫ ВСЁ В ЕЁ ЖИЗНИ РЕЗКО ИЗМЕНИЛОСЬ.

А. МАЛЫГИН  
г. Нижняя Тура

— Зинаида Васильевна, расскажите, пожалуйста, как пришла к вам весть о войне? Какие перемены произошли тогда в вашей жизни и жизни вашей семьи?

— О том, что началась война, мы узнали из репродукторов, которые были установлены в те годы в общественных местах во многих населённых пунктах. Мне тогда было неполных одиннадцать лет. В том первом военном году в школу я уже не пошла. Многие наши жители уходили на войну, и колхоз стал остро нуждаться в рабочих руках. В 1942 году отправились на фронт воевать мой старший брат и сестра. Ради этого сестра добавила к своему возрасту пару лишних лет, так как «малолеток» на фронт не брали. А мне и моим ровесникам была уготована одна судьба — идти работать в колхоз. Самым главным в то время был девиз «Всё для фронта, всё для Победы». И вот мы, дети да немощные старики, стали воплощать в жизнь эти священные слова. Отец мой, инвалид, с больной ногой буквально дневал и ночевал на рабо-

те, развозя на лошади горячее для оставшейся ещё в колхозе техники. У матери было большое сердце, работать много она не могла.

— Какую работу приходилось выполнять в колхозе вам, детям, в те военные годы?

— Что только мы ни делали. Собирали золу по домам и развозили её по полям как удобрение, по весне возили в парники навоз. Везли рожь, пшеницу, занимались посадкой самых разных овощей, летом — прополкой всех этих культур, поливкой, когда было нужно. Срезали и сушили подсолнухи. Осенью копали картошку. Вручную, лопатами. Вообще, все уборочные работы так выполнялись, тогда ведь не было никаких уборочных машин. Возили зерно на элеватор. Чаше — на быках, лошадей не хватало.

— Зинаида Васильевна, а как долго был детский рабочий день?

— В 5:30 утра бригадир ходил по домам и поднимал всех на работу. Конечно, хотелось поспать, хотелось поплакать, мы же были дети, но вставали и шли трудиться. Работали до позднего вечера. Иногда ночева-

ли в избе, специально поставленной для этих целей прямо в поле.

— Как обстояли у вас дела с питанием?

— В поле нас кормили один раз во время обеда. Как правило, это была овсяная каша. Завтракать и ужинать мы могли только дома. Кроме кур в нашем домашнем хозяйстве ничего не было. Держать скотину мы по ряду причин не могли. Жили бедно, но нас как-то выручал большой огород, где выращивались репа, огурцы, помидоры, картофель, другие овощи. О мясе могли только мечтать. Здесь надо учесть, что ещё надо было сдавать в колхоз определённое количество яиц. У кого не было кур, те меняли другие продукты на яйца и сдавали колхозу. Так было в то время, ничего не поделаешь. Кроме того, не хватало дров. Поочерёдно колхоз выделял людям лошадей, и колхозники за 25 километров ездили за дровами для печей. Причём каждый день это делать было нельзя, лошади надо было давать два-три дня отдыха после каждой вывозки дров. Так и разрывались между работами в колхозе и дома.

— А немцы доходили до вас?

— Нет. В 25-ти километрах от Борисоглебска они



Зинаида Васильевна Журавлёва в наши дни. ФОТО АВТОРА

бомбили станцию Поворино, но до нас не дошли.

— Как сложилась ваша жизнь после войны?

— До 19 лет трудилась в колхозе. Работы не убавилось, рабочий день оставался длинным. И вот однажды к нам приехал вербовщик с Урала. Мне оставалось или остаться работать в колхозе, или поехать работать в большой город, хоть что-то в жизни увидеть. И я поехала жить и работать в Нижний Тагил, на известную уже тогда Вагонку. Трудилась мотористкой на электростанции, потом жила в Сан-Донато и работала по той же специальности на горно-обогатительной фабрике. По воле судьбы переехала жить в Нижнюю Туру, где опять же устроилась мотористкой на НТГРЭС. Здесь и вышла на пенсию.

— Зинаида Васильевна, расскажите немного о том, чем живёте сегодня, о ваших детях, трудовых заслугах...

— У меня две дочери. Одна с семьёй живёт в Кировской области, другая здесь, в Нижней Туре. На здоровье не жалуюсь. Есть у меня звание «Ветеран труда». А вот то, что я являюсь тружеником тыла, никак признать не хочется. Пару раз с этим вопросом обращалась к бывшему начальнику местного Управления социальной политики Наталье Николаевне Наумкиной, но мне было отказано в таком статусе. Объяснили, что нужна справка из колхоза, где я работала во время войны. Сегодня же нашего колхоза нет и в помине, справку взять негде. Как быть? Знаю, что звание «Ветеран войны» приравнено к званию «Труженик тыла». Многого я не прошу, но на какие-то льготы, считаю, имею право. Тогда, будучи ребёнком, я вместе со всеми работала ради нашей общей Победы. Те военные дни нам, детям, казались годами. Думаю, хоть что-то я заслужила в своей жизни.

— Спасибо, Зинаида Васильевна за ваш рассказ. И с Днём Великой Победы Вас!

От себя хочу добавить. Силён у нас дух бюрократизма. Ведь если захотеть, то всегда можно помочь человеку обрести статус, которого он заслуживает. И не с пожилого человека, настоящего труженика, требовать какие-то справки, а решить этот вопрос самостоятельно. Иначе зачем нам такая социальная политика? ■

## Есть повод

# Статен в строю, силён в бою!

На площади УВЦ состоялся смотр-конкурс «Строевая песня»

30 АПРЕЛЯ В КАНУН МАЙСКИХ ПРАЗДНИКОВ СОСТОЯЛОСЬ ЭТО ПОИСТИНЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ. ЯРКОЕ СОЛНЦЕ! ГОЛУБОЕ НЕБО! БЛЕСК В ГЛАЗАХ СОБРАВШИХСЯ И БОВЕВОЙ ЗАДОР УЧАСТНИКОВ ДЕЙСТВА. ВСЁ СВИДЕТЕЛЬСТВОВАЛО ОБ ОДНОМ — КРЕПКОЙ ЛЮБВИ К РОДИНЕ И ВЫСОКОМ УВАЖЕНИИ ЛЮДЕЙ К СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РОССИИ.

В. ПИСАРЕНКО

Надо сказать, «Строевая песня», организованная Молодежной общественной организацией комбината «Электротехприбор» (МОО), прошла уже во второй раз.

Как рассказала заместитель председателя МОО Ирина ЗВЕРЕВА,

участников, в сравнении с прошлым годом, стало почти вдвое больше! Если в 2015-м «встало в строй» всего четыре команды, то в этом году — целых семь! «Безусловно, мы очень старались создать торжественную атмосферу, ведь смотр приурочен к Дню Великой Победы, — рассказывает Ирина. — Помимо ощущения личной душевной радости каждого из присутствующих порадовала и погода. Настроение у всех было просто замечательное! Если говорить о подготовке, то к ней ребята приступили примерно за месяц до финальной точки. По моим ощущениям, нынче команды подготовились фантастически! Все настолько отработано. Четко, слаженно. Такое ощущение, будто народ, действительно, во время „Строевой песни“ находился на главном Параде страны».

Команды формировались по подразделениям комбината за исключением команд-победителя, представленной сборной работников из 7-ми подразделений. Жюри, куда вошли:

С. ГАЛКИН, начальник аварийно-испытательного отдела (033), А. ДЖЕНЖЕРУХА, и.о. главного инженера комбината, П. КОВШЕВОЙ, зам. гендиректора по управлению персоналом, Е. ВЕНГЛОВСКИЙ, председатель профкома «ЭХП», И. ЛАРИОНОВА, председатель Совета неработающих пенсионеров «ЭХП», И. ЧУСОВЛЯНКИН, руководитель военно-патриотического клуба «Грифон», чьи воспитанники в перерыве выступили с показательным выступлением, И. ВОРОНИН, руководитель спортивного сектора МОО, пришлось крайне нелегко выбирать победителя. Ведь, к примеру, между теми, кто занял первое и второе место, разница составила всего каких-то 0,5 балла! В итоге выиграла сборная комбината, незначительно обойдя женскую сборную Отдела главного технолога. «Бронзу» завоевал цех № 013, командир — начальник цеха В. ЧЕРВОВ.



Победитель — сборная команда комбината «Батальон 45».

ФОТО С. МУХЛИНИНА

Конкурсная программа была разделена на три части. Сначала — «Приветствие», в ходе которого судьи оценивали дисциплину строя, рапорт командира, а также слаженность действий в команде. Во второй части смотрели на внешний вид участников и анализировали умение ходить строем, выполнять приказы вышестоящего. В заключение команды шли строем с песней, которую они выбрали самостоятельно.

«Мы тщательно продумываем любое мероприятие. Очень переживаем и нервничаем за то, чтобы оно прошло на „отлично“, прекрасно осознавая всю полноту ответственности за него, — комментирует зампреда МОО. — Наверное, именно поэтому вдвойне приятно, когда задуманное проходит на „ура“! Считаю, то, как команды подготовились, что показали — уже их победа! И неважно, кто занял первое, второе, третье и прочие места. Ребята уже победили, решив принять участие в столь затратном по времени и силам проекте. Спасибо большое им за подготовку высокого уровня! Они все — ЛУЧШИЕ!»

Мы присоединяемся к словам Ирины и в преддверии Дня Победы сердечно поздравляем героев смотра-конкурса «Строевая песня», а также остальных горожан с Днём Победы! Как говорится, статен в строю, силён в бою! ■